

习近平任免驻外大使

新华社北京8月13日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使：

一、免去李春华的中华人民共和国驻莫桑比克共和国特命全权大使职务；任命苏健为中华人民共和国驻莫桑比克共和国特命全权大使。

二、免去冯明涛的中华人民共和国驻摩尔多瓦共和国特命全权大使职务；任命张迎红为中华人民共和国驻摩尔多瓦共和国特命全权大使。

三、免去杨厚兰的中华人民共和国驻缅甸联邦共和国特命全权大使职务；任命洪亮为中华人民共和国驻缅甸联邦共和国特命全权大使。

四、免去田广凤的中华人民共和国驻东帝汶民主共和国特命全权大使职务；任命刘洪洋为中华人民共和国驻东帝汶民主共和国特命全权大使。

五、免去杨国强的中华人民共和国驻拉脱维亚共和国特命全权大使职务；任命黄勇为中华人民共和国驻拉脱维亚共和国特命全权大使。

六、免去黄松甫的中华人民共和国驻葡萄牙共和国特命全权大使职务；任命蔡润为中华人民共和国驻葡萄牙共和国特命全权大使。

七、免去黄敏慧（女）的中华人民共和国驻秘鲁共和国特命全权大使职务；任命贾桂德为中华人民共和国驻秘鲁共和国特命全权大使。

巡视是党内监督的“利剑”，巡视工作条例是发挥这一“利剑”作用的重要制度保障。

中共中央13日发布了修订后的《中国共产党巡视工作条例》。条例将党的十八大以来行之有效的巡视工作方针和经验做法，以党内法规的形式固定下来，将使巡视这把“利剑”更准、更快、更灵活。

围绕“四个着力”，紧扣“六大纪律”

修订后的巡视工作条例，紧扣党的政治、组织、廉洁、群众、工作和生活“六大纪律”，对“四个着力”监督内容作出新的概括，对巡视内容作出较大调整。

条例明确规定，巡视组要着力发现以下问题：违反政治纪律和政治规矩，存在违背党的路线方针政策的言行，有令不行、有禁不止，阳奉阴违，拉帮结派等问题；违反廉洁纪律，以权谋私、贪污贿赂、腐化堕落等问题；违反组织纪律，违规用人、拉票贿选、买官卖官，以及独断专行、软弱涣散、严重不团结等问题；违反群众纪律、工作纪律、生活纪律，搞形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风等问题。

巡视“利剑”，更准更快更灵活

——新版《中国共产党巡视工作条例》三大看点

新华社记者 张晓松

巡视“全覆盖”，全国“一盘棋”

2014年，中央巡视工作节奏明显加快，由上年的2轮增至3轮，一年间完成了对20个省、区、市和新疆生产建设兵团的常规巡视以及对19个部门和国有企事业单位的专项巡视。用不到两年时间，完成了对全部省份的巡视全覆盖。

2015年，中央巡视再“加码”——巡视组由10个增至13个，并实行“一托二”，每个组巡视两家单位，仅已开展的头两轮巡视就已覆盖46家单位。

为使“全覆盖”成为“刚性”要求，确保如期完成任务，修订后的巡视工作条例将“实现巡视全覆盖、全国一盘棋”明确写入“总则”。

组长不戴“铁帽子”，专项巡视“短平快”

早在2013年，首轮中央巡视就改进方式方法，开始探索实行“三个不固定”——组长不固定、巡视对象不固定、巡视组和巡视对象的关系不固定。自此，巡视组组长摘下“铁帽子”，实现了一次一授权。

为使这一有效的创新举措转化为党内法规制度，修订后的巡视工作条例明确规定，巡视组组长根据每次巡视任务确定并授权。

与常规巡视不同，专项巡视更加机动灵活，或者围绕一人一事、一个项目、一笔资金展开，或者对已巡视过的地方和部门杀个“回马枪”；打法“灵准狠”，循着问题线索而去，直切要害，定点突破；节奏“短平快”，一个月内完成任务，不拘泥于复杂的工作流程等的限制，出其不意，攻其不备。

中国紧锣密鼓筹备“9·3”大阅兵

尹晓宇 卢子怡 李伟晴

为纪念抗日战争胜利暨世界反法西斯战争胜利70周年，今年9月3日，北京将举行阅兵仪式，这是新中国历史上第十五次大阅兵，也是首次在非国庆节举行的大阅兵。距离阅兵不足一个月，各项准备工作正加紧进行。

海陆空保驾护航

8月13日，笔者注意到，长安街沿线的北京饭店和贵宾楼等多处地点，已在大堂门口专门安装了安检设备，所有进入饭店的人和物品均须经过严格安检方可入内。在长安街沿线地铁，各项安检系统也进一步升级。

此外，北京还启动了车辆限行等措施。纪念活动期间，北京市交通管理部门将采取机动车临时交通管制，8月20日至9月3日机动车（含外省市进京车辆）将采取单双号限行措施，为保障公共交通服务，北京市将增加车辆、加密车次，提高2%公交运力，进一步加大地铁运力配备，在重点骨干线路每个车辆段和库线安排3组预备车辆，保证的土出车率不低于80%。为确保空中飞行安全，民航空中交通管理部门将于2015年9月3日9时30分到12时30分对首都机场、南苑机场采取禁航和绕飞措施，保障空中受阅的各类飞机正常起降和阅兵的顺利进行。

多管齐下力保“阅兵蓝”

为给阅兵提供良好的空气质量，北京市环保局在每月的大气联合执法周基础上，继续组织开展“大气专项执法月”行动。在近日召开的新闻发布会上，环保局表示，北京将联合周边六省区市共同启动重大活动空气质量保障方案，标准参照亚太经济合作组织（APEC）会议期间的保障方案。环保部发布的数据显示，在APEC会议期间六省区市实际停产企业9298家，限产企业3900家，停工工地4万余处，会议期间北京市PM2.5日均浓度值平均降低50%以上。

除了环保工作之外，景观的布置也是阅兵式前期准备工作的一个重点。笔者13日在天安门广场看到，庆祝抗战胜利70周年的立体花坛主体造型“长城”开始搭建组装。该造型全部用植物穿插而成，预计整体花卉布置工作将于8月25日前完成。除了花坛的布置外，本报还看到天安门已经粉刷完毕，广场两边的电子显示屏也已经基本搭建完毕，天安门的照明灯都进行了升级刷新，长安街上的护栏也从简单的金色护栏变成了雕花护栏，公共设施也都进行了重新修整。

现场一位清洁工作人员对笔者表示，为了配合阅兵仪式，他们的清洁工作也进行了调整，每个人都安排了具体的清洁地点、清洁工作，务必保证每一个地方的清洁工作都能做到

位，为阅兵式的环境卫生做好坚实的准备。

阅兵训练有条不紊

据阅兵领导小组办公室副主任、总参作战部副部长曲睿介绍，参阅部队从7大军区，海军、空军、第二炮兵、武警部队，解放军四总部直属单位抽组，参阅部队集中训练时间安排3个月。目前，各参阅部队正在北京阅兵训练基地和周边机场，展开集中训练，主要项目是单分队训练和合练预演。

这次阅兵还安排了仍健在的抗战老兵、支前模范和英烈子女代表参阅，充分展示对抗战老兵和支前模范的敬重，对抗日英烈的敬仰。

首次邀请外国军队代表参加，也是此次阅兵的一个鲜明特点。曲睿表示，邀请外军派代表参阅，其目的是充分体现纪念世界反法西斯战争胜利的国际性，体现与世界各国人民一道共同维护世界和平的坚定立场。

邀请外国元首参加阅兵也是此次阅兵的看点。外交部发言人洪磊在例行记者会上曾证实，俄罗斯总统普京将出席此次阅兵，这也是首位明确参加中国抗战胜利日活动的国外领导人。

民运会上大联欢



8月13日，第十届全国少数民族传统体育运动会民族大联欢活动在内蒙古自治区鄂尔多斯市康巴什新区举行。丰富多彩的民族传统表演点燃了民族大联欢舞台。图为西藏代表团表演《情系西藏》。新华社记者 蔺以光摄

新华社北京8月13日电（记者朱基钗）中共中央党史研究室副主任高永中13日说，中国共产党领导的敌后战场是抗战相持阶段的主战场。从抗战全局来看，敌后战场的发展壮大，抗击着约60%的侵华日军和95%的伪军，逐渐成为主战场，为赢得抗日战争胜利作出了重要贡献。

高永中是当日国务院新闻办公室举行的吹风会上，介绍抗日战争敌后战场以及中国共产党在全民族团结抗战中的中流砥柱作用时作上述表述的。

他介绍，中国共产党在全民族抗战中发挥了中流砥柱作用，这一论断由来已久。最早提出者是毛泽东同志，他在抗日战争期间就两次强调这一观点。“中国共产党的中流砥柱作用是中国人民抗日战争胜利的关键，是根据历史事实，经过充分论证，得出的客观公正的结论。”

在谈到国民党在抗战中的作用时，高永中表示，国民党在抗战中发挥了重要作用。国民党组织了一系列正面战场的大会战，在战略防御阶段，为打破亡国论，使抗战进入相持阶段发挥了重要作用。“正面战场的战役虽然败多胜少，但是大量消耗了日军的实力。有众多的国民党爱国将士，血洒疆场，为国捐躯，可歌可泣。”

高永中强调要客观公正地评价正面战场和敌后战场的关系，两个战场是相互依存、相互支持的关系。“抗战进入相持阶段后，敌后战场逐渐变为主战场。敌后游击战的重点是面而不是点，是持续而不是阶段，是整体而不是个别，是战略而不是战役。实质上，敌后战场是抗战中一场规模最大、持续最久的特殊战略大会战。”

高永中表示，在世界反法西斯战争胜利发展的形势下，由于日军占领的大部分城镇、交通要道和沿海地区已在解放区包围中，中国共产党领导的抗日军民实际承担起对日全面反攻的主要任务，从1945年8月11日到9月2日，收复县以上城市150座。

高永中还介绍，在抗战中，中国共产党领导的八路军、新四军和华南人民抗日游击队对敌作战12.5万次，消灭日伪军171.4万人，其中日军52.7万人。八路军伤亡34万多人，新四军伤亡8万多人。

敌后战场抗击了60%侵华日军

中央党史研究室：

银行系电商“搅局”网购市场

潘旭涛 杨霖怀 侯冰琪

定位中高端市场

“融E购”卖的苹果手机比京东还多，这则消息也让不少人产生了疑问。“这很大程度上是因为我们采用分期付款，并且免除手续费的销售方式，这是其他电商不能提供的。”工行电子银行业务部相关负责人向本报解释称：“此外，我们通过工行微信账号发布苹果手机的促销活动。”

虽然都在卖百货，但银行系电商有自己的特点。“‘名商、名品、名店’是‘融E购’的发展定位，我们对商户有较高的准入门槛，不像一般电商采用的‘不设门槛、坐地收租’的发展方式，也不采用‘自采、自销、自物流’成本较高的模式。”工行电子银行业务部相关负责人介绍说，“这些机制保证了商品的高质量，以此树立品质为先的美誉。”

除了工行，建行“善融商务”通过各地分

行对卖家商户进行审核，标准之严，远超一般电子商务网站。

中国人民大学经济学院教授周业安在接受本报采访时表示：“银行系电商有较高的准入门槛，因为其以中高端市场为定位，主要经营消费金额比较高、耐用期比较长的商品。”

把储户变为买家

“银行系电商目前还没有固定的客户群，现阶段的主要工作是把银行的储蓄客户转为消费客户。”周业安说。

中国农业银行深耕农村市场，客户资源遍布“三农”上下游产业链。农行“E农管家”便是利用农行资源，吸引普通农户、农村小商贩和各级批发商等农行老客户进入该平台，给他们提供融资、缴费、农资买卖等服务。

除了农行，其他银行系电商也有专门针对自己银行端客户群的服务。建行“善融商

务”对持有本行信用卡的用户推出积分支付抵现服务。工行则整合信用卡与借记卡积分，推出个人综合积分，在“融E购”可兑换使用。

“吸引本行客户进入自己银行开设的电商平台，实现商品交易与支付、融资的无缝结合，可以提高客户黏性和活跃度，打造一个与人们日常生活、社交密不可分的生活平台。”工行电子银行业务部相关负责人说。

最终回归金融服务

“在现在的电子商务大环境下，银行做电商，更多的是看中了电商这个链条上的潜在客户，目的是向更多的客户提供更多的金融服务。”中国电子商务研究中心助理分析师钱海利说。

的确，工行“融E购”推出了贵金属、理财产品、保险和证券开户等项目；建行则在其商务平台加入“房e通”房贷业务；民生银行通过搭建信用卡商城、投融资平台等，为中小银行、证券、保险等金融机构提供专业服务。

周业安分析，“支付宝等商业支付手段在一定程度上给消费者提供了方便，但其潜在风险比较大；而银行体系在风险控制技术和管理模式方面比较成熟。”

中国高铁展在雅加达举办

本报雅加达8月13日电 今天，由中国铁路总公司主办的“中国高速铁路展”在印度尼西亚首都雅加达开展。展会期间，中印尼双方有关人员将就高铁建设、装备研制及运营管理技术等进行交流。

亚欧商品贸易博览会开幕



2015亚欧商品贸易博览会开幕式暨产业高峰论坛8月12日在新疆乌鲁木齐举行。新华社记者 王菲摄

